

Отзыв об автореферате диссертации Нечай Елены Николаевны  
«Коллаборационистская печать на Дону в период Великой  
Отечественной войны (1941-1943 гг.): особенности функционирования»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Анализ способов и методов воздействия на неоднородную по целому ряду признаков аудиторию имеет актуальное значение в современных политических условиях. Так как информационно-пропагандистскую агрессию фашистов против СССР можно считать предтечей современных информационных войн, опыт, накопленный пропагандистами в 1941-1943 гг., может быть использован для противодействия идеологической работе политических противников.

В этой связи, рецензируемый автореферат свидетельствует, что тема диссертации Нечай Е.Н. является **актуальной** и в наши дни.

Обширный эмпирический материал, привлеченный автором, позволяет судить о масштабности проделанной работы. **Научная новизна** диссертации не вызывает сомнения, поскольку диссертантом впервые проведен комплексный и системный анализ деятельности коллаборационистской печати в Ростовской области. В научный оборот вводится ряд архивных источников, ранее не изучавшихся.

Особое внимание заслуживают предложенная автором дефиниция коллаборационистской периодики, ее классификация и периодизация. Все вышеизложенное определяет теоретическую **значимость** работы.

О **личном вкладе автора** свидетельствует широкая теоретическая база исследования, в том числе с привлечением зарубежных источников, а также солидная эмпирическая база.

Исследование Нечай Е.Н. имеет хорошую **методологическую** проработку. В диссертации применялись специальные научные методы – историко-типологический, историко-сравнительный, библиографический, ряд филологических методов, что позволило создать наиболее полное представление об изучаемом объекте.

Согласимся с определением **практической значимости работы**, которая состоит в возможности использования ее результатов для противодействия пропагандисткой деятельности идеологических противников с различными сегментами аудитории, а также для дальнейшего изучения феномена коллаборационизма.

**Положения**, выносимые на защиту, достаточно полно раскрывают тему, проблематику диссертационной работы и находят отражение в ее результатах.

Материалы исследования убедительно представлены в публикациях автора, 5 из которых входят в перечень рецензируемых журналов ВАК.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Нечай Елены Николаевны отличается логичным и последовательным изложением, решает задачи, значимые для историко-журналистской науки.

Диссертация Нечай Елены Николаевны «Коллаборационистская печать на Дону в период Великой Отечественной войны (1941-1943 гг.): особенности функционирования» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Осташевский Александр Васильевич,  
доктор филологических наук,  
профессор кафедры  
истории журналистики и правового регулирования  
массовых коммуникаций ФГБОУ ВО  
«Кубанский государственный университет»

*А. Осташевский*

22.11.2016

Почтовый адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Сормовская, 7  
Тел.: +7 (861) 275-82-40, 275-82-41

